



Marian Teslariu, un student din Iași, muncește cu ziua pentru a-și ajuta mama și fratele bolnavi!

WWW.BZI.RO
20 decembrie 2024, 5 lei



El este ieseeanul care și-a pierdut viața în cumplitul accident de pe Europeană!

Daniel Asofiei a plătit 2.200 de euro garanție după ce a închiriat un Logan în Iași, iar când a predat mașina nu a mai văzut niciun ban: „Mi-au trimis un aviz de plată fals”



Daniel Asofiei a venit din Germania în Iași și a închiriat o mașină Dacia Logan pentru care a plătit 2.200 de euro garanție. Bărbatul nu și-a mai văzut banii nici după 3 luni de la închiriere

În luna septembrie 2024, Daniel Asofiei a închiriat, de pe o platformă internațională, o mașină pentru a prelua autoturismul când ajunge în Aeroportul din Iași. Mașina a fost oferită de către firma GiuCa Rentals. Bărbatului i s-a părut ciudat încă de la început modul în care a fost făcută tranzacția și, mai ales, că i s-a cerut garanție 2.200 de euro.

Daniel Asofiei a plătit 2.200 de euro garanție pentru un Logan, în Iași

Când a ajuns în Aeroport, Daniel Asofiei s-a întâlnit în parcare cu un reprezentant al firmei GiuCa Rentals și a preluat mașina. Acesta i-ar fi precizat că trebuie o garanție de 2.200 de euro pentru mașină, fapt ce l-a făcut suspicios pe Daniel Asofiei. În cele din urmă, a fost de acord să facă acest lucru, știind că banii i se vor returna în cont.

„Eu locuiesc în Germania de 30 de ani, dar mai vin din când în când acasă. În septembrie am închiriat o mașină de pe platforma Opodo, de la firma Wheego. Într-o parcare din Aeroportul din Iași m-am întâlnit cu un reprezentant al firmei GiuCa Rentals. Acesta mi-a adus mașina, o Dacia Logan, și mi-a cerut o garanție de 2.200 de euro pentru ea. Am precizat că mi se pare garanția prea mare, iar domnul respectiv, pe nume Iulian,

a devenit agresiv. Până la urmă, am acceptat, deoarece știu că, în astfel de cazuri, doar blochează banii, și după, când predai mașina, îi deblochează. Iulian mi-a spus că pot să plătesc 250 de euro fără să semnez niciun act, ca să nu mai dau garanția. Probabil este o tehnică a lor ca să te țepuiască, însă am refuzat”, povestește Daniel Asofiei.

Nu a mai primit niciun ban înapoi

Când a ajuns în Germania, Daniel Asofiei a sesizat faptul că banii de garanție i-au fost luați din cont. Acesta a încercat de atunci să îi recupereze, însă, până acum, fără succes. Bărbatul a discutat cu administratorul firmei, ba chiar a primit și un aviz de plată, însă în cont tot nu au ajuns banii. El crede că totul este, de fapt, o înșelătorie. Recent, o altă femeie din Iași a avut o problemă cu aceeași firmă, privind garanția.

„Pe data de 21 septembrie 2024 am predat mașina în Aeroportul Iași, perfect în regulă. Totuși, când am ajuns în Germania, am sesizat faptul că banii, 2.200 de euro, mi-au fost luați din cont. Am început să sun la reprezentantul companiei și i-am spus ce s-a întâmplat, iar el mi-a spus că voi primi banii. Pe 13 noiembrie mi-a trimis un aviz de plată fals, de la Banca Transilvania, precum că mi-a trimis banii. I-am spus ulterior că, de fapt, nu am primit niciun ban și el mi-a spus că mai durează, că e o problemă de la bancă, nu e de la el, că nu are nicio vină, tot felul de scuze. Totuși, au trecut 3 luni și eu nu mi-am văzut banii înapoi. După am început să caut despre firmă și am găsit tot felul de nereguli, atunci mi-am dat seama că este posibil să fi fost înșelat”, a mai spus Daniel Asofiei.

Administratorul firmei dă vina pe bancă

Reporterii BZI l-au contactat pe reprezentantul firmei GiuCa Rentals pentru a oferi explicații. Acesta a precizat că totul este din vina băncii cu care a făcut tranzacția, deoarece nu a precizat pentru ce sunt banii trimiși, iar totul se va rezolva în câteva zile. Totuși, în documentul trimis către Daniel Asofiei, la descriere tranzacție, apare scris „retur garanție”. Rămâne de văzut dacă banii îi vor fi restituiți bărbatului din Germania. O femeie din Iași a avut o problemă cu garanția după ce a cumpărat un cuptor. „Am vorbit cu domnul respectiv și zilele trecute, i-am zis că totul se rezolvă, doar să aibă răbdare. Eu am făcut transferul către el, persoană fizică, doar că pentru cei de la bancă a fost o tranzacție atipică și au blocat-o. Eu nu am specificat acolo pentru ce sunt banii. Reprezentantii băncii mi-au spus că se va rezolva totul zilele viitoare. Normal, taxa este de 1.100 de euro, nu știu de ce i-a fost susstrasă suma respectivă. El a făcut rezervare printr-o altă platformă, nu direct la mine, iar platforma respectivă are anumite condiții. Dacă închiria direct de la mine, eu, în 90 la sută din cazuri, nu cer garanție. În ceea ce privește povestea cu 250 de euro garanție fără documente, probabil a înțeles el greșit. Era opțiunea să plătească asigurare 10 euro pe zi, dacă nu vrea să facă depozit de garanție”, a declarat Alexandru Preda, administratorul firmei GiuCa Rentals (Preda RentAuto).

Daniel Asofiei încearcă să își recupereze cei 2.200 de euro pe care i-a plătit garanție pentru o mașină Dacia Logan, în Iași.

Petronel ȘTEFAN

Reconfigurare totală în traficul din Iași! Benzi unice pe unele dintre cele mai aglomerate străzi și bulevarde, noi locuri de parcare



Se anunță o reconfigurare totală în traficul din Iași! Primăria anunță amenajarea unor noi benzi unice și noi locuri de parcare

În cadrul ședinței ordinare de ieri, 19 decembrie 2024, consilierii locali au propus amenajarea unor noi benzi unice pentru transportul în comun, dar și amenajarea de noi locuri de parcare. Propunerile vor fi dezbătute și aprobate, în următoarea perioadă, în cadrul Comisiei de Circulație.

Reconfigurare totală în traficul din Iași! Va fi implementată bandă unică pentru transportul în comun, în mai multe zone din oraș

Consilierul Local PNL, Eduard Boz, a propus în cadrul ședinței ordinare de joi, 19 decembrie 2024, implementarea unei benzi unice pe șoseaua Păcurari. Acesta susține că modificarea ar ajuta la decongestionarea traficului prin descurajarea ieșenilor de a folosi autoturismele personale și folosirea transportului public. Mai mult, acesta susține că o bandă unică ar fi necesară și pe bulevardul Socola, până la Granit.

„Vă rog să ne aplecăm, în acest nou mandat, asupra subiectului benzilor unice de transport și să privim, de exemplu, instituirea unei benzi unice în Păcurari ca un contract social. Pentru că ne vin niște autobuze noi, electrice, în 2025 și cred că ne putem asuma în fața cetățenilor o frecvență îndestulătoare, satisfăcătoare. Dar, să îi convingem pe oameni să renunțe la autoturismele proprii. Cred că și pe bulevardul Socola, până la Granit, la pasaj, putem o astfel de bandă unică”, a spus

Eduard Boz, consilier local PNL.

Edilul Iașului, Mihai Chirica, a transmis că aceste modificări sunt deja luate în calcul și urmează să fie aprobate de Comisia de Circulație din cadrul Primăriei Iași. În plus, acesta a specificat că are în vedere implementarea benzii unice peste podul Socola până în capăt Bucium.

„În ceea ce privește planul de amenajare al benzilor unice, îl vom prezenta, o să îl facem într-o dezbateră în Comisia de Circulație și apoi o să trecem la implementare. Vrem să găsim o soluție pentru cei care parchează, la bordură, pe Păcurari, pentru că trebuie să le lăsăm posibilitatea alternativă de a ajunge undeva. La fel ca și pe bulevardul Socola, unde acolo, știți bine, programul prevede și traversarea cu bandă unică peste pod, până la capăt Bucium, pe o bandă dedicată. Ceea ce am reușit să facem prin proiectul de pe Bucium este să căutăm soluții, să avem alveole de parcare pentru transportul public pentru a nu mai sta în bandă curentă. Este făcut planul de amenajare a benzii unice pentru strada Păcurari, propunere pe care am să o introduc în Comisia de Circulație, în perioada următoare”, a declarat Mihai Chirica.

Vasile Pușcașu, consilier local AUR, a propus crearea de noi locuri de parcare de-a lungul râului Bahlui

În cadrul aceleiași ședințe, consilierul local Vasile Pușcașu a propus crearea de noi locuri de parcare în lungul râului Bahlui. Punând accentul pe lipsa majoră a spațiilor unde ieșenii își pot parca autoturismele în municipiu. „Știm cu toții că, în municipiul Iași, este o lipsă majoră de locuri

de parcare. Au venit tot felul de propuneri, parcări subterane, supraterane. Nu s-a făcut nimic până acum. Dar eu pun o întrebare: «Dacă am folosi malul Bahluiului tot așa, deoparte și de alta în zonele unde se poate să facem locuri de parcare, credeți că s-ar putea»? Mă refer dacă se poate face o rampă spre râu, ieșită în consolă 2 metri - 3 metri, de o parte și de alta, unde să putem să parcăm”, a declarat Vasile Pușcașu, consilier local AUR. În acest caz, primarul Mihai Chirica a transmis că sunt discuții și urmează să se construiască o platformă peste râul Bahlui, care va fi folosită pentru parcare de autoturisme.

„În ceea ce privește posibilitatea de parcare în lungul Bahluiului, acest lucru se întâmplă deja. Și pe o parte, și pe cealaltă, în funcție de cum este reglat și traficul, se parchează. Am o idee referitor la posibilitatea de a construi parcări sub statutul unor poduri, nu în consolă, pentru că ar trebui să îngropi consola aia în fundul pământului ca să îți țină mașini, ci pur și simplu aruncate de pe un mal pe celălalt, fără să deranjeze capacitatea de transport a râului Bahlui. Este gândită o asemenea posibilitate. Sperăm în continuare ca primul proiect să îl facă un investitor de la Iulius Mall, căruia noi i-am propus ca, pentru a putea ajuta cu locuri suplimentare de parcare pe noua investiție pe care vrea să o facă acolo, să intre în parteneriat cu noi, iar parcările să le facă peste Bahlui, pe o platformă construită sub statutul unui pod”, a spus Mihai Chirica.

Astfel, se pregătește o reconfigurare totală a traficului din Iași, prin implementarea mai multor benzi unice și crearea unor locuri de parcare peste râul Bahlui.

Crăciunul în Familia Harmony, la Iași: Povestea unei comunități creștine care realizează, în fiecare an, în preajma sărbătorilor o zi dedicată oamenilor străzii



De mai bine de un deceniu, „Harmony Homeless” din Iași, parte a cafelei care poartă același nume, demonstrează că dragostea față de aproapele poate schimba destine. Această organizație comunitară creștină a fost construită pe fundamentul egalității și al compasiunii, inspirată de dragostea pe care Dumnezeu a pus-o în oameni. De-a lungul anilor, organizația Harmony a devenit o familie pentru cei care nu au una, oferindu-le șansa de a fi văzuți și integrați în comunitate.

dintre ei au povești tragice, fie au fost abuzați, fie au traume ori au fost în penitenciare. Sunt care nu vor să fie abordați și atunci nu intrăm în viața lor. Prin cafea, promovăm acțiunile acestea și evenimentele de genul, iar, prin locație, ajungem la mai multe persoane. Avem clienți, spre exemplu, donează sânge și ne aduc bonurile pe care le primesc”, a spus David Profire, unul dintre managerii Cafenelei Harmony.

Programul desfășurării evenimentului de mâine, 21 decembrie 2024

În cadrul acțiunii caritabile ce se va desfășura, zeci de persoane fără adăpost vor fi tratate cu respectul și grija care li se cuvin. Dimineața începe la Centrul de Urgență pentru Recuperare și Integrare Socială „C.A. Rosetti”, unde beneficiarii vor avea parte de o igienizare completă: spălat, tuns și un set complet de haine noi, de la pantofi și prosoape, până la lenjerie intimă.

După această etapă, grupul se va muta într-un spațiu al comunității din zona Palas, unde voluntarii vor crea o atmosferă familială. Oamenii străzii vor primi atenția totală a voluntarilor. Este o zi dedicată lor, în care vor servi o masă caldă, vor cânta colinde și vor participa la discuții despre dragostea lui Isus Cristos. Această activitate va dura în jur de două ore.

Acțiunile „Harmony Homeless” nu se limitează doar la Crăciun sau Paște. De-a lungul anilor, comunitatea a avut inițiative săptămânale, vizitând locuri precum Gara Mare, zona C.A. Rosetti iar, mai nou, zona pieței Nicolina, pentru a oferi sprijin acestor oameni marginalizați. Cu un ceai cald sau o porție de mâncare, voluntarii intră în discuții cu ei despre problemele lor de sănătate, despre familie, dar și despre traumele prin care au trecut. Cei mai mulți oameni ai străzii au un bagaj în spate destul de tragic, fiind crescuți în sis-

tem, victime ale unor abuzuri sau traume, dar sunt și persoane care, la un moment dat, au frecventat penitenciarele.

Pentru cei care doresc să își schimbe viața, această organizație colaborează cu un centru din Buzău, unde beneficiarii pot începe un proces de reabilitare, dacă au această dorință. Centrul oferă un mediu stabil, cu activități, precum grădinaritul sau lucrul într-o mică fermă, pentru a-i ține ocupați și motivați.

Harmony Homeless pune accent pe calitatea ajutorului oferit. Astfel, aceștia punctează că este important ca hainele pe care le primesc prin donații să fie în stare foarte bună și să poată fi utilizate. Accentul se pune și pe zona de igienă, articolele intime fiind achiziționate noi, în loturi mai mari, pentru un preț mai bun.

Integrarea în comunitate: De la stradă, la o viață nouă

Sunt fețe familiare pe care voluntarii le revăd anual, fiind oameni ai străzii care sunt obișnuiți cu acest gen de ajutor și care și-au format din asta un stil de viață. Ajutorul oferit pentru această comunitate marginalizată se poate concluziona cu povești de succes sau de eșec, cu oameni care și-au dorit o schimbare, dar și cu oameni care nu mai au pretenții de la această viață.

Vlad, un tânăr de aproximativ 25 de ani, poate fi considerat protagonistul unei povești de succes. Acesta a venit în Iași din zona de vest a țării și a locuit, pentru o lungă perioadă de timp, sub podul de la Nicolina. Voluntarii Harmony l-au găsit pe acesta și s-au oferit să-l ajute. Tânărul se confrunta cu consumul de substanțe interzise și trăia într-un anturaj nu tocmai benefic. Ajutat de comunitate, Vlad a beneficiat de o chirie temporară pentru 3 luni și de un loc de muncă la un depozit, pe partea de distribuție a substanțelor chimice. Deși a avut căderi, sinceritatea și perseverența l-au ajutat să câștige încrederea voluntarilor. Acum, după un proces lung și dificil de reabilitare, tânărul este stabilizat și implicat activ în centrul de la Buzău.

„Este un băiat tânăr, cred că acum ar avea cam 25 de ani. A fost venit din partea de vest a țării și a locuit pe străzi. A dormit și sub podul de la Nicolina. Era dependent de substanțe interzise. S-a legat de noi o perioadă bună de timp, era destul de rațional, nu era

pierdut, la nivel de minte, din cauza substanțelor. L-am luat o chirie cam pe 3 luni și un loc de muncă pentru a vedea un efort din partea lui, să vedem dacă este dispus să fie onest și să se țină de locul de muncă. A mai avut căderi pe partea de substanțe, în sensul că s-a mai întors la ele, dar a fost onest cu noi. Este un proces care durează și nu este ușor, dar a fost foarte important să nu se ascundă de noi. Este greu să facem pe-a detectivii. A fost greu și cu locul de muncă, nu ajungea în fiecare zi. Lucra la un depozit de substanțe chimice, pe partea de distribuție. L-am trimis la acest centru de la Buzău, dar, de vreo două ori, a plecat și s-a întors la Iași. A locuit iarăși sub pod și a spus că pur și simplu îi era dor de prietenii lui, de anturajul în care trăia. Acum este bine, din nou la Buzău, și este de vreo 2 ani de zile unul dintre oamenii pe care se bazează cei de acolo. Este un centru în care au și o mică fermă și grădină pentru a-i ține ocupați. Este una din poveștile de succes, este foarte bine faptul că este tânăr și poate visa și la o familie, la un job stabil, unde să fie folositor. Cred că este un proces lung până la o reabilitare totală. Ei nu beneficiază de sprijin, de suport sau de o familie”, a povestit David Profire, unul dintre managerii Cafenelei Harmony.

Voluntarii colaborează cu diferite organizații și sponsori pentru a-și atinge obiectivele. De la an la an, colaboratorii sunt diferiți și fluctuează. În anii trecuți, aceștia au colaborat cu Baia Publică din Iași pentru procesul de igienizare a oamenilor străzii. Anul trecut, activitatea s-a desfășurat chiar în Cafeneaua Harmony, mâncarea fiind asigurată și gătită de aceștia. Un exemplu de solidaritate a venit din partea magazinului de încălțăminte Marelbo din Suceava, care, în cadrul unuia dintre evenimente, a donat în jur de 70 de perechi de papuci noi pentru acești oameni defavorizați.

Evenimentul organizat de „Harmony Homeless” cu ocazia Crăciunului nu este doar despre mâncare, haine sau igienă. El reprezintă o șansă de a crea legături și de a reda demnitatea unor oameni marginalizați. Într-o lume care, deseori, îi ignoră, voluntarii le oferă o familie, chiar dacă este doar pentru o zi. Ieșenii care doresc să contribuie cu articole de îmbrăcăminte și igienă sunt așteptați pentru a le oferi în incinta Cafenelei Harmony.

Paula IANUȘ

Magazinul Profi de pe bulevardul Independenței, din Iași, amendat cu 10.000 de lei de DSVSA. Inspectorii au suspendat activitatea pentru mizerie



Magazinul Profi din Iași a fost amendat cu 10.000 de lei de DSVSA, iar activitatea firmei a fost suspendată pentru condiții de igienă precare, până la remedierea deficiențelor. Controlul a fost efectuat cu ocazia verificărilor premergătoare sărbătorilor de iarnă, care au demarat la finalul lunii noiembrie 2024

Inspectorii din cadrul Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) au demarat controalele premergătoare sărbătorilor de iarnă la finalul lunii noiembrie 2024. În urma acestor verificări au găsit nereguli la mai multe unități comerciale din Iași. Una dintre acestea este magazinul Profi, situat pe bulevardul Independenței. Inspectorii au descoperit condiții precare de igienă, depozitarea incorectă a alimentelor și amenajarea necorespunzătoare a spațiilor, astfel că au aplicat o amendă contravențională în valoare de 10.000 de lei și au suspendat activitatea firmei până la remedierea deficiențelor. Sancțiunile au fost aplicate în urmă cu două săptămâni, iar de curând activitatea supermarketului a fost re-

luată. Reporterii BZI au transmis o solicitare prin e-mail către Profi, dar nu au primit răspuns până la finalul ediției.

Magazinul Profi din Iași, amendat cu 10.000 de lei de DSVSA

Nu este prima dată când apar probleme la unitățile Profi, din Iași. Zeci de persoane care și-au făcut cumpărăturile la un magazin Profi, situat pe Bulevardul Tudor Vladimirescu, au fost înșelate. Totul s-a întâmplat din cauza unei probleme generale cu o transmisie de prețuri. Astfel, deși, la raft, la peste 200 de produse erau afișate prețuri mai mici, când au ajuns la casa de marcat, clienții au avut parte de o surpriză, sumele plătite pentru produsele dorite fiind ceva mai mari. Situația a fost reclamată de către consumatorii din Iași. Inspectorii sanitar-veterinari le recomandă însă consumatorilor să fie atenți la valabilitatea produselor, la aspectul și culoarea acestora, mai ales că în această perioadă, din cauza volumului mare de marfă, pot apărea probleme iar aceștia pot fi păcăliți. Până în prezent, la sediul DSVSA, nu au fost depuse reclamații cu privire la produsele alterate sau alte probleme privind valabilitatea produse-

lor.

DSVSA a aplicat amenzi în valoare de 181.000 de lei

Inspectorii au verificat și alte unități alimentare din Iași, cu ocazia sărbătorilor de iarnă, iar în urma acestor controale au aplicat sancțiuni contravenționale în valoare de 181.000 de lei. Pentru a preveni toxinfecțiile alimentare și a consuma carne de porc în siguranță, ieșenii pot face examenul trichineloscopic la sediul DSVSA. Costul acestei analize este de 96 de lei. Cei care, însă,

vor să facă analiza la circumscripția sanitar-veterinară din comună plătesc 26 de lei. Trichineloză este o boală parazitară periculoasă pentru om, ce poate provoca moartea. Inspectorii sanitar-veterinari din Iași le recomandă celor care sacrifică porci în gospodării să facă neapărat examenul trichineloscopic, iar celor care cumpără să o facă numai din locuri autorizate. Pe de altă parte, magazinul Profi din Iași a fost amendat cu 10.000 de lei de DSVSA, pentru condiții de igienă precare.

Raluca COSTIN

SĂLI DE EVENIMENTE

**66 CAMERE
2 APARTAMENTE**

**RESTAURANT
PUB
LOUNGE**

WWW.GRANDHOTELTRAIAN.RO

Elevii intră în vacanța de iarnă de astăzi! Aceștia revin în bănci pe 8 ianuarie 2025

Elevii din întreaga țară se pregătesc să intre în vacanța de iarnă care începe astăzi, 20 decembrie 2024, și se încheie pe 7 ianuarie 2025. În această perioadă, vor avea ocazia să sărbătorească Crăciunul, Anul Nou, Boboteaza și Sfântul Ioan

Elevii intră în vacanță de astăzi, după terminarea cursurilor

Potrivit calendarului școlar 2024 - 2025, elevii și profesorii vor beneficia de o pauză în perioada sărbătorilor de iarnă. Vacanța începe astăzi, 20 decembrie 2024, și se va încheia pe data de 7 ianuarie 2025. Această vacanță include toate sărbătorile importante din această perioadă, și anume, Crăciunul, Anul Nou, Boboteaza și sărbătoarea Sfântului Ioan Botezătorul. Este o oportunitate pentru elevi și cadrele didactice de a se deconecta de la ritmul intens al orelor de curs și de a-și reîncărca bateriile pentru perioada care urmează.

După încheierea vacanței, elevii vor reveni la cursuri de miercuri, 8 ianuarie 2025, marcând începutul celui de-al treilea modul din anul școlar. Acest modul, programat să dureze până în luna februarie, va reprezenta o perioadă în care elevii vor continua să își dezvolte cunoștințele și competențele acumulate în prima parte a anului școlar.

În plus, conform calendarului Ministerului Educației, elevii vor avea următoarea vacanță, de o săptămână, cunoscută și sub denumirea de „vacanță de schi”, care se va desfășura în perioada 10 februarie 2025 - 2 martie 2025, la decizia Inspectoratelor Școlare Județene.

La Iași, această vacanță se va desfășura în perioada 22 februarie 2025 - 2 martie 2025. Această pauză suplimentară oferă elevilor ocazia de a practica sporturi de iarnă sau de a se bucura de activități recreative în mijlocul sezonului rece.

Zilele libere de sărbători sunt un prilej de relaxare pentru elevi

Pentru mulți elevi și părinți, această vacanță reprezintă mai mult



decât un simplu timp liber de la școală, este și o oportunitate de a petrece sărbătorile de Crăciun și Anul Nou, de a petrece timp alături de familie și de a participa la evenimente locale sau activități de sezon.

Totodată, profesorii și personalul din învățământ vor putea să își recapete energia și să își planifice activitățile pentru următoarea etapă a anului școlar. Cu un calendar bine structurat, Ministerul Educației oferă astfel un echilibru între perioadele de studiu și cele de odihnă, esențial pentru menținerea unui ritm sănătos de învățare.

Pentru elevii clasei a XII-a și XIII-a perioada ce urmează va fi puțin mai încărcată. Aceștia vor susține, în lunile ianuarie și februarie, probele de competențe ale Bacalaureatului. Acestea sunt organizate după cum urmează: între 27 și 29 ianuarie 2025 va avea loc Evaluarea Competențelor Lingvistice de Comunicare în Limba Română (proba A), între 29 și 31 ianuarie 2025 va avea loc Evaluarea Competențelor Lingvistice de Comunicare Orală în Limba Maternă (proba B), între 3 și 5 februarie 2025 va avea loc Evaluarea Competențelor Lingvistice într-o Limbă de Circulație Internațională (proba C), iar între 5 și 7 februarie 2025 va avea loc Evaluarea Competențelor Digitale (proba D). După încheierea acestor probe de competențe, elevii vor avea la dispoziție câteva luni pentru a-și intensifica pregătirea pentru exa-

menele scrise care se vor desfășura în perioada 10 - 16 iunie 2025.

Vacanța de iarnă, care include Crăciunul, Anul Nou, Boboteaza și

Sfântul Ioan, reprezintă o pauză binevenită pentru elevi și profesori înainte de a reveni la cursuri, pe data de 8 ianuarie 2025.

Iulia MARIA

05-23 decembrie

PALAS

Have a Very Xmas!

Spiridușii Moșului: Coca-Cola cărțuresți TEILOR 360 dyson

Premii Depozit Cadourile pe loc de peste 30.000 euro

Educație în aer liber! „Clasa outdoor” a transformat curtea școlii Liceului Teoretic Waldorf, din Iași, într-un spațiu de învățare creativ



Educație în aer liber! „Clasa outdoor” transformă curtea școlii într-un spațiu de învățare creativ. Liceul Teoretic Waldorf, din Iași, a finalizat cu succes proiectul „Clasa outdoor”, oferind elevilor oportunități unice de educație non-formală. Finanțat prin programul Start ONG, proiectul a transformat curtea școlii într-un spațiu modern și prietenos pentru învățare interactivă

Educație în aer liber! „Clasa outdoor” a transformat curtea școlii Liceului Teoretic Waldorf, din Iași, într-un spațiu de învățare creativ

Peste 500 de elevi din Iași au beneficiat de ateliere interactive și învățare non-formală, organizate în clase în aer liber. În perioada august – noiembrie 2024, elevii Liceului Teoretic Waldorf din Iași au avut șansa de a învăța într-un mod inedit, prin intermediul proiectului „Clasa outdoor”. Acest spațiu amenajat chiar în curtea școlii a fost gândit pentru a susține educația non-formală și pentru a dezvolta noi competențe de învățare. Cu sprijinul programului Star ONG, lansat de Kaufland România și implementat de Asociația „Act for Tomorrow”, școala a reușit să mobilizeze întreaga comunitate școlară în acest demers.

Elevii, părinții, profesorii și personalul auxiliar au participat activ la procesul de organizare și amenajare al „clasei outdoor”. Spațiul creat este

destinat activităților interactive și recreative, incluzând atât elemente de mobilier exterior, cât și accesorii decorative care încurajează creativitatea și cooperarea.

„Start ONG este un program lansat de Kaufland România și implementat de Asociația «Act for Tomorrow». Domeniile vizate sunt: educație, social, mediu, sănătate, cultural. Valoarea totală a programului este de 500.000 de euro. Programul Start ONG este cel mai simplificat instrument de finanțare comunitară destinat ONG-urilor tinere, instituțiilor publice de învățământ preuniversitar și grupurilor informale de inițiativă”, a declarat Claudiu Doru, responsabil de proiect.

Multiple beneficii pentru elevi și comunitatea școlară

Proiectul „Clasa outdoor” a adus numeroase avantaje, nu doar pentru elevi, ci și pentru întreaga comunitate școlară. În ultimele luni, activitățile desfășurate în cadrul proiectului au inclus: toaletarea și amenajarea spațiului destinat clasei outdoor, achiziționarea și montarea mobilierului de exterior, inclusiv bănci și accesorii, și organizarea de activități de grădinarit și terapie ocupațională.

„Clasa outdoor” nu doar că oferă un spațiu atractiv pentru învățare, ci contribuie la îmbunătățirea relațiilor între membrii comunității școlare.

Elevii au avut ocazia să exploreze noi metode de învățare, să dezvolte competențe sociale și să participe la activități care promovează respectul pentru natură și mediul înconjurător.

Proiectul „Clasa outdoor” este parte a programului Start ONG, cel mai simplificat instrument de finanțare comunitară destinat ONG-urilor tinere, instituțiilor publice de învățământ preuniversitar și grupurilor informale de inițiativă. Programul, finanțat de Kaufland România și implementat de Asociația „Act for Tomorrow”, are o valoare totală de 500.000 de euro și susține domenii precum educația, sănătatea, mediul, cultura și sectorul social.

Liceul Teoretic Waldorf, din Iași, școlarizează un număr de peste 500 de elevi din ciclurile preșcolar, primar, gimnazial și liceal. Acesta promovează un sistem alternativ de învățământ, în care profesorii proiectează experiențe de învățare adaptate nevoilor fiecărui copil, punând accent pe creativitate, individualitate și cooperare.

Educație în aer liber! „Clasa outdoor” a transformat curtea școlii într-un spațiu de învățare creativ. Acest proiect demonstrează că educația poate depăși granițele sălilor de clasă, oferind elevilor experiențe de învățare valoroase în natură.

Florin Pavel, bărbatul fără un braț și un picior, nu trebuie să se mai îngrijească că nu va avea ce pune pe masa de sărbători! Prietenii lui Moș Crăciun i-au oferit dulciuri și alimente

Campania „Prietenii lui Moș Crăciun”, organizată de cotidianul BUNĂ ZIUA IAȘI, împreună cu Asociația Culturală Europeană, a adus un strop de alinare în viața lui Florin Pavel, un bărbat din municipiul Iași, căruia soarta nu i-a fost deloc blândă. Rămas doar cu câțiva zeci de lei din pensia de handicap, bărbatul se teme că nu va avea ce pune pe masa de Crăciun

Prietenii lui Moș Crăciun au adus alinare în viața lui Florin Pavel, un bărbat care a rămas fără un braț și un picior

Prietenii lui Moș Crăciun au ajuns joi, 19 decembrie 2024, să-i facă o surpriză lui Florin Pavel, un bărbat din municipiul Iași, care a rămas doar cu un braț și un picior, iar acum trăiește la limita sărăciei. Bărbatul era foarte mâhnit și îngrijorat, deoarece, după ce și-a plătit chiria și întreținerea, a rămas doar cu câțiva lei. Prietenii lui Moș Crăciun i-au dăruit lui Florin Pavel dulciuri, alimente și produse de igienă. La vederea darurilor, bărbatul nu și-a mai încăput în piele de bucurie.

„Vă mulțumesc din suflet pentru toate lucrurile pe care mi le-ați adus. După ce ați făcut dumneavoastră publică povestea mea, a mai fost o persoană care mi-a adus alimente, mi-a zis că au citit despre mine la ziar. Acum voi avea ce pune pe masă de Crăciun”, a mulțumit Florin Pavel.

Campania „Prietenii lui Moș Crăciun” aduce speranță și bucurie în viețile celor care au nevoie de ajutor

Campania „Prietenii lui Moș Crăciun”, aflată la cea de-a 20-a ediție și organizată de cotidianul BUNĂ ZIUA IAȘI, împreună cu Asociația Culturală Europeană, își propune să aducă bucurie și sprijin celor care au cea mai mare nevoie. Prin implicarea comunității, gesturile mici de solidaritate devin raze de speranță pentru cei aflați în suferință. Mulțumiri speciale tuturor sponsorilor care au contribuit la realizarea acestui moment minunat:

Prime Kapital & Silk District
Lucian Ailenei, om de afaceri
Moldova Center
The Jack
Cat Construct Grup
ASAM SA
Familia Brînză
Profesor univ. dr. ing. Dan Cașcaval, rector TU-IAȘI
Conf. univ. dr. Ivancia Mihaela, prodecan Facultatea Ingineria Resurselor Animale și Alimentare din cadrul USV Iași
Marian Șerbescu, director executiv DGASPC Iași
Petru Movilă, președinte PMP, filiala Iași
Constantin Dolachi, membru PNL, fost subpre-

fect lași

Stelian Turcu, primar Letcani
Ovidiu Mugurel Laicu, director general DRDP Iași

Iulian Hușanu, membru PRECO
Iulian Chirilă, primar comuna Țigănași
Ștefan Timofte, primar comuna Tomești
Bogdan Cojocaru, președinte PSD Iași
Vasile Cîtea, deputat PSD Iași
Costel Iosub, primar comuna Tătăruși
Neculai Pamfil, primar comuna Holboca
Paul Mursa, primar comuna Plugari
Dr. Cristina Dobre, manager Institutul de Psihiatrie „Socola” Iași

Dr. Lucian Eva, manager Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. N. Oblu” Iași
Marian Constantin Uscatu, consilier județean PMP

Silviu Macovei, deputat PSD
Marian Dalban, consilier local PSD
Ioan Alexa, primar Podu Iloaiei
Prof. univ. dr. Liviu-George Maha, rector Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași
Ciobanu Gabriel, director DSVSA Iași
Galea Temneanu, director al Agenției pentru Protecția Mediului Iași
Conf. dr. Nistor Ionuț, medic primar Spitalul „C. I. Parhon” Iași

Dr. Mihai Glod, manager spitalul CF Iași
Florin Onofrei, comisar șef Oficiul pentru Protecția Consumatorilor Iași
Radu Curcă, primar Hârlău
Andrei Fermeșanu, manager Opera Națională Română Iași
Radu Ursanu, director regional la Sucursala Regională de Poștă Iași

Jr. Victor Idricianu, manager Spitalul de Psihiatrie și pentru Măsuri de Siguranță Pădureni – Grajduri
Conf. dr. Oana Bădulescu, șef Clinică de Hematologie a Spitalului „Sf. Spiridon” Iași

Iulian Cozianu, președinte Sindicat Sanitas Iași
Prof. dr. Paul Sirbu, șef Clinică Ortopedie Traumatologie Spitalul de Recuperare Iași
Ec. Bogdan Cojocaru, manager Spitalul Clinic „Dr. C. I. Parhon” Iași
Dr. Radu Crișan Dabija, manager Spitalul de Pneumoftiziologie Iași
Anton Anti, primar Butea
Grigore Nepotu, Director General Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Iași (ADI ZMI)

Laurențiu Ivan, director Servicii Publice Iași
Robert Dâncă, manager Maternitatea „Cuza Vodă” Iași
Conf. dr. Liviu Oprea, președinte Colegiul Medicilor Iași
Șef lucrări dr. Florin Roșu, manager Spitalul de Boli Infecțioase „Sf. Parascheva” Iași
Prof. univ. dr. Viorel Scripcariu, rector Univer-



sitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași

Gheorghe Bacușcă, comisar șef al Gărzii de Mediu Iași

Prof. univ. dr. Silviu Gurlui, deputat AUR Iași
Eugen Teodorovici, fost ministru al Finanțelor Publice

Prof. univ. dr. Mihaela Onofrei, Facultatea de Economie și Administrarea Afacerilor (FEAA) din cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” (UAIC) din Iași

Maricel Popa, senator PSD
Florin Briaur, manager executiv Politehnica Iași
Prof. univ. dr. ing. Alexandru Sălceanu, Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași
Prof. Laviniu Lăcustă, președinte Uniunea Sindicatelor Libere din Învățământul Preuniversitar Iași (USLIP)

Prof. univ. dr. Denis Țopa, prorector USV Iași
Daniel Șandru, director Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc (IICCMER)

Prof. univ. dr. Aurelian Bălăiță, rectorul Universității Naționale de Arte „George Enescu” Iași
Prof. Luciana Antoci – inspector școlar general, Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Iași
Prof. dr. Mihaela Gotcu, director Colegiul Național „Emil Racoviță” din Iași
Prof. Silviu Iordache, fost director Casa Corpului Didactic „Spiru Haret” din Iași

Prof. univ. dr. Gabriel Ovidiu Iancu, președintele Senatului Universității „Alexandru Ioan Cuza” (UAIC) din Iași

Nicolae Hurduc, fost ministru al Cercetării
Prof. univ. dr. Nicu Gavriluță, Facultatea de Filosofie și Științe Social-Politice de la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” (UAIC) Iași

Fundația „Sandra oferă o șansă”, prin Avocat Sandra Grădinaru
Vasile Pușcașu, proprietarul Hotelului Traian, Iași

De asemenea, pentru a afla mai multe despre campania „Prietenii lui Moș Crăciun” și despre cum puteți deveni și voi spiridușii Moșului în următoarele ediții, puteți accesa pagina oficială a campaniei. Campanie „Prietenii lui Moș Crăciun”, aflată la ediția a 20-a și organizată de cotidianul „BUNĂ ZIUA IAȘI”, împreună cu Asociația Culturală Europeană, a adus un gram de speranță în viața lui Florin Pavel, bărbatul care a rămas fără un braț și un picior.

Liviu Breban, individul care a hărțuit mai multe femei la Iași, este din nou liber! Medicii psihiatri l-au examinat. Verdict dur: „nu poate răspunde în fața legii”



Individul care a hărțuit mai multe femei pe străzile din Iași este, din nou, liber. Liviu Breban a fost examinat de medicii psihiatri, iar aceștia au decis că individul nu poate răspunde în fața legii. Din această cauză, dosarul în care este anchetat ar putea fi clasat

S-a dat alarma din nou! Liviu Breban, individul care a fost acuzat că a hărțuit mai multe femei, este din nou liber. Acesta a stat o perioadă internat la Institutul de Psihiatrie „Socola”, după ce polițiștii din Iași au vrut să afle dacă este în deplinătatea facultăților mintale. Medicii psihiatri l-au examinat și au stabilit că bărbatul nu are discernământ, de aceea nu poate răspunde

în fața legii. Surse din anchetă au precizat pentru reporterii BZI faptul că medicii de la „Socola” i-au prescris un tratament medicamentos, iar acum, acesta se comportă normal. El se află în grija surorii sale.

Polițiștii l-au dus la „Socola”, dar Liviu Breban este din nou liber

Polițiștii ieșeni s-au autosesizat luna trecută, după ce, pe rețelele de socializare, tot mai multe tinere spuneau că au fost abordate sau urmărite de individul care era însoțit de un câine. „La data de 19 noiembrie a.c., întrucât la nivelul Poliției Municipiului Iași nu a fost identificată nicio plângere cu privire la aceste fapte, polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Iași s-au autosesizat și au demarat efectuarea de verificări pentru stabilirea întregii situații de fapt și luarea măsurilor legale ce se impun. Totodată, în dimineața zilei de 20 noiembrie a.c., polițiștii au fost sesizați de o femeie cu privire la faptul că, în timp ce se afla pe raza municipiului Iași, ar fi fost abordată, iar ulterior, urmărită și amenințată de către un bărbat. Polițiștii s-au deplasat de îndată la fața locului, unde au identificat bărbatul de 45 de ani, acesta fiind condus la sediul poliției. În cauză, a fost întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii de amenințare, iar bărbatul a fost internat, într-o unitate medicală din municipiul Iași, pentru îngrijiri de specialitate. De asemenea, întrucât exemplarul canin care îl însoțea pe bărbat nu face parte din categoria câinilor periculoși, acesta a fost predat unui membru de familie al bărbatului. Persoanele care au fost victimele

unor fapte ce ar fi fost săvârșite de acest bărbat sunt rugate să se adreseze poliției în vederea luării măsurilor legale față de acesta”, transmiteau, luna trecută, reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași.

Mărturii incredibile despre individul care a speriat femeile pe stradă, la Iași

Luna trecută, pe stâlpii din oraș au apărut numeroase afișe care conțin diferite mesaje. Anunțul scris atât în engleză, cât și în română aparține aceluiași autor, și anume, Liviu Breban, care, potrivit informațiilor din afiș, ar fi un fost distribuitor de produse cosmetice Avon și Oriflame. Una dintre fetele abordate de individ a discutat cu reporterii BZI despre asta. „Presupun că toată șarada a început, în cazul meu, din cauza faptului că m-am mutat în chirie fix în zona în care locuiește acest domn, astfel încât nu aș avea cum să-l evit nici dacă mi-aș dori lucrul acesta. Din când în când, încă mai dau peste el. Prima dată, ne-a abordat pe mine și o prietenă în stația de tramvai (Pădurii), era printre primele dați când mergeam cu tramvaiul, însă nu eram singure, era și un prieten cu noi. Inițial, văzându-l în ce stare e, mă gândeam că va veni să cerșească, de asta eu nici nu l-am băgat în seamă. În schimb, a abordat-o pe prietena mea, care i-a răspuns, și a început să îi spună că are nevoie de ajutor în instanță, că e nevoie de o femeie, că vor să îl omoare etc.. Evident, eu și ceilalți prieten i-am zis să o taie de acolo, iar acesta a plecat fără să insistăm. După aceea, am început să-l văd constant, aproape zilnic. În Târgu Cucu, Unirii, peste tot”, a povestit Iuliana E., victimă a lui Liviu Breban. Cel mai probabil, dosarul în care este anchetat Liviu Breban va fi clasat din cauza stării de sănătate pe care o are bărbatul. Totuși, nu este exclus ca acesta să fie internat forțat într-o unitate medicală de specialitate, cum ar fi cea de la Pădureni – Grajduri.

Lucian SAVA

Christmas Winter Fair

15 - 24 DEC

Iulius Mall. Parter & Etaj 1

IULIUSMALL

ATTRIUS DEVELOPMENTS S.R.L. | INF. SIV. | PIAȘA nr. 7A, J221488/2017, RO 3716247

El este ieșeanul care și-a pierdut viața în cumplitul accident de pe Europeană! Un șofer profesionist explică cum a fost posibilă tragedia: „Pare a fi o defecțiune la sistemul pneumatic”



Eduard Cheleniagra, un tânăr în vârstă de 32 de ani, din municipiul Iași, este șoferul care și-a pierdut viața în accidentul rutier produs marți, 17 decembrie 2024, în comuna Secuieni, județul Neamț, pe DN2 - E85, supranumit și „Drumul Morții”.

Eduard Cheleniagra este ieșeanul care și-a pierdut viața în cumplitul accident de pe Europeană

În ziua de marți, 17 decembrie 2024, Eduard Cheleniagra se afla la volanul unui camion, îndreptându-se către Bacău. Pe raza comunei Secuieni, județul Neamț, un alt camion, la volanul căruia se afla un șofer în vârstă de 44 de ani, de origine turcă, Bariș Er, a intrat pe sensul opus de mers. Mastodontul condus de turc a intrat frontal în camionul condus de Eduard Cheleniagra, în accident fiind implicat și un autoturism la volanul căruia se afla o femeie în vârstă de 36 de ani. Eduard Cheleniagra a fost proiectat prin parbriz circa 3 metri, a primit îngrijiri medicale, fiind transportat la spital, unde a decedat. Șoferul turc a rămas încarcerat. Acesta este, în prezent, internat la Secția de Anestezie și Terapie Intensivă a Spitalului Municipal de Urgență Roman, starea sa fiind gravă.

„Astăzi, în jurul orei 13:20, polițiștii din cadrul Biroului Rutier Roman au fost sesizați cu privire la producerea unui eveniment rutier pe Drumul

Național 2, în localitatea Secuieni. În urma verificărilor efectuate de polițiști, s-a stabilit faptul că, în timp ce un bărbat în vârstă de 44 de ani, cetățean turc, conducea un ansamblu auto din direcția Bacău spre Roman, ar fi pierdut controlul asupra direcției de deplasare, intrând în coliziune cu un ansamblu auto condus de un bărbat de 32 de ani, din județul Iași, ce se deplasa din sensul opus. În urma coliziunii, semiremorca primului vehicul ar fi intrat în coliziune cu un autoturism condus de o femeie de 36 de ani, din județul Bacău. În urma evenimentului rutier a rezultat rănirea celor trei conducători auto. Continuăm cercetările sub aspectul săvârșirii infracțiunii de vătămare corporală din culpă”, a transmis insp. pr. Ciofu Ramona, imediat după producerea accidentului auto.

Un șofer profesionist vine cu o explicație despre tragedia de pe „Drumul Morții”: „Eu am văzut asta ca fiind o defecțiune tehnică”

Un șofer profesionist care a fost prezent la locul accidentului le-a explicat reporterilor BZI care ar fi cauza ce ar fi dus la producerea tragediei în care și-a pierdut viața Eduard Cheleniagra.

„Eu am fost acolo, am ajutat băieții de la Bacău să își strângă bunurile împrăștiate în jurul camionului, am rămas acolo până s-a dat drumul traficului. Am societate de transport marfă, am

camioane și sunt șofer. Eu am organizat protestul din ianuarie cu transportatorii și agricultorii. Am avut suficiente experiențe încât să expun o cauză posibilă care a dus la această tragedie. Sub nicio formă nu a fost vorba de adormit la volan, alcool. Eu am văzut asta ca fiind o defecțiune tehnică, un furtun de aer spart între capul tractor și semiremorcă. După concluzia mea, văzând urmele de frânare, mai mult pare a fi o defecțiune la sistemul pneumatic. Dacă un furtun de cuplaj dintre capul tractor și semiremorcă pocnește, semiremorca, în primul rând, se blochează instant. La 90km/h, încărcat, e un mare pericol. Practic, semiremorca își pierde controlul prima dată, iar dacă și aerul de pe cap tractor iese rapid, se blochează totul exact cum ar fi pus cineva frână. Asta poate fi identificat după poziția uzurii anvelopelor pe semiremorcă și cap tractor. La 20-30 metri, uzura este foarte mare pe anvelope. Dacă ar fi pus frână șoferul, ar trebui să lucreze ABS-ul și uzura ar trebui să fie neuniformă în mai multe locuri pentru că frânarea se face întrerupt”, a explicat Andrei Claudiu Moisei, șofer profesionist.

Trupul lui Eduard Cheleniagra, ieșeanul care și-a pierdut viața în cumplitul accident de pe Europeană, a fost ridicat de la Serviciul Județean de Medicină Legală, iar familia sa se pregătește acum de înmormântare.

Marian Teslariu, un student din Iași, muncește cu ziua pentru a-și ajuta mama și fratele bolnavi! Sunt zile când nu reușește să ajungă la facultate din lipsa banilor: „Doar uniți și având grijă unul de celălalt vom trece și prin aceste încercări”

cauza lipsurilor materiale și financiare, decât să apelez la ajutorul celor apropiați și la comunitate”, spune Marian Teslariu.

Marian și fratele său mai mic luptă pentru un viitor mai bun al familiei

Fratele mai mic, înscris la liceu, face naveta din Cozia la Iași pentru a putea merge la cursuri. Însă, lipsa banilor îi împiedică adesea să acopere costurile transportului.

„Pe fratele meu mai mic l-am înscris la liceu și, în prezent, face naveta. În fiecare zi pleacă din localitatea Cozia spre Iași pentru a ajunge la ore, la liceu, însă se întâmplă să fie zile când rămâne fără bani pentru transportul din localitate, unde are domiciliul spre oraș, și sunt zile când muncește cu ziua și strânge bani pentru a avea pentru zilele următoare să achite cursa, să vină la școală”, povestește Marian Teslariu.

În ciuda dificultăților, fratele mai mic își dorește să continue studiile și să depășească problemele cu care se confruntă.

„E destul de greu și pentru el să facă față problemelor, dar este puternic și hotărât să meargă mai departe în ciuda necazurilor și provocărilor, și problemelor cu care ne confruntăm în familie”, spune Marian Teslariu.

Pentru Marian, sacrificiile zilnice sunt un mod de a-și arăta dragostea și sprijinul față de familia sa.

„Doar uniți și având grijă unul de celălalt vom trece și prin aceste încercări cu ajutorul Bunului Dumnezeu și al Maicii Domnului”, a spus Marian Teslariu.

Tânărul student a ajuns să ceară ajutorul comunității, recunoscând că resursele financiare ale familiei sunt insuficiente pentru a acoperi tratamentele medicale ale mamei și fratelui său, precum și cheltuielile pentru transportul zilnic la facultate și liceu. Orice sprijin financiar ar putea face o diferență majoră în viața acestei familii care luptă să își mențină speranța.

Cei care doresc să ajute pot contribui în contul deschis pe numele lui Marian Teslariu:

Beneficiar: Teslariu Marian

IBAN: RO05BTRLRONCRT0CF4762801

În ciuda acestor greutăți care îl apasă, Marian Teslariu, tânărul student din Iași, dovedește că, prin sacrificiu și solidaritate, familia lui poate depăși orice grea încercare.

Iulia MARIA



Marian Teslariu, un tânăr student la Facultatea de Litere din Iași, muncește cu ziua pentru a-și ajuta mama și fratele bolnavi. În ciuda dificultăților financiare, Marian își continuă studiile și sprijină întreaga familie

Marian Teslariu, un student din Iași, muncește cu ziua pentru a-și ajuta mama și fratele bolnavi

Marian Teslariu, un băiat de 23 de ani, din localitatea Cozia, județul Iași, se află în anul al doilea de studiu la Facultatea de Litere a Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, specializarea Limba și literatura engleză - Limba și literatura franceză. Viața lui este marcată de sacrificii și responsabilități uriașe. Tânărul își împarte timpul între cursuri și munca fizică pentru a-și susține familia.

Mama lui Marian, în vârstă de 52 de ani, suferă de tulburare psihotică cronică, are două chisturi cerebrale, probleme cardiovasculare severe și di-

ficultăți de mobilitate.

„Mama are 52 de ani și a fost diagnosticată cu tulburare psihotică acută, dar, în prezent, cronică. Are două chisturi în zona capului, are tensiune foarte mare și mai are și probleme cu picioarele. Sunt foarte multe probleme și e foarte greu pentru noi”, a povestit Marian Teslariu, tânărul student din Iași.

Fratele său mai mic, de 21 de ani, este diagnosticat cu ADHD, tulburare de personalitate, comportament dezadaptativ și demență.

„Fratele meu, de 21 de ani, este diagnosticat cu sindromul ADHD, tulburare de personalitate și comportament și, mai nou, diagnosticat și cu demență”, a spus Marian Teslariu.

În ciuda acestor provocări, Marian și fratele său mai mic, de 18 ani, muncesc cu ziua în comuna natală pentru a face rost de banii necesari tratamentelor medicale și nevoilor de bază ale familiei.

„Mama nu a dorit să se știe că este bolnavă, dar, în situația dată, nu am mai avut de ales, din

O șoferiță a blocat intrarea într-o școală din Iași, după ce și-a parcat Range Rover-ul în fața porții. Iată cum a fost sancționată femeia



Intrarea într-o școală din Iași a fost blocată după ce o șoferiță și-a parcat mașina fix la poarta unității de învățământ.

Incidentul a avut loc la Școala Gimnazială „Ștefan Bârsănescu”, de pe strada Bacinschi, nr. 4, în urmă cu câteva zile. Elevii au acuzat faptul că intrarea în curtea școlii era parțial blocată. Polițiștii locali și-au făcut apariția la fața locului, iar proprietarul mașinii a fost amendat, chiar dacă nu era prezent la fața locului.

Șoferița a blocat intrarea în școala din Iași

Pentru a putea intra în curtea școlii, elevii de la Școala Gimnazială „Ștefan Bârsănescu” trebuiau să se strecoare pe lângă mașină. Șoferul autoturismului era o femeie în vârstă de 41 de ani, care are domiciliul în comuna Miroslava. Cel mai probabil, femeia și-a adus copilul la școală și a lăsat mașina acolo pentru mai mult timp, fapt ce a atras atenția celorlalți cetățeni și a polițiștilor care verificau zona respectivă. Oamenii legii au

verificat numărul de înmatriculare în baza de date și au identificat-o pe femeia care conducea. În acest sens a fost aplicată o amendă de 660 de lei și 3 puncte penalizare, însă nu a fost dispusă și ridicarea mașinii respective. Recent, un șofer și-a parcat BMW-ul între un punct gospodăresc din cartierul Tătărași.

„Polițiștii locali din cadrul Serviciului 2 au aplicat măsurile legale față de conducătorul auto din imagine pentru blocarea căii de acces în curtea Școlii «Ștefan Bârsănescu». Sancțiunea contravențională a fost aplicată conform O.U.G. nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, cuantumul amenzii – 660 lei și 3 puncte penalizare”, au transmis reprezentanții Poliției Locale din Iași.

Probleme tot mai mari în trafic

De la începutul lunii decembrie, au fost ridicate zeci de mașini de pe străzile din Iași. Polițiștii au sesizat că, în ultimele săptămâni, numărul mașinilor parcate neregulamentar a crescut. Având în vedere că se apropie sărbătorile de iarnă, weekendul acesta va fi extrem de aglomerat în trafic. Totuși, ieșenii nu renunță la mașini și aleg să pe-

treacă câte 2-3 ore în trafic în fiecare zi, decât să caute alternative de transport. Cu siguranță, situația nu se va îmbunătăți pe viitor dacă nu vor exista proiecte de extindere a parcarilor din oraș.

„Avem în vedere, tot timpul, unitățile școlare din municipiul Iași, în ceea ce privește siguranța elevilor și, totodată, verificăm mașinile parcate în proximitatea școlilor. În această perioadă, traficul este mult mai aglomerat decât în anumite luni ale anului, însă deja este o obișnuință. În ceea ce privește mașinile parcate neregulamentar, este un fenomen care nu va dispărea în Iași. Zilnic aplicăm amenzi și dispunem ridicarea autovehiculelor de pe trotuare, treceri de pietoni sau care blochează căi de acces. Șoferii trebuie să înțeleagă că sunt și alți participanți la trafic și pot încurca circulația atât pentru pietoni, cât și pentru mașini prin simplul fapt că nu verifică locul unde au parcat”, au precizat polițiștii locali din Iași.

Șoferița din Iași care a blocat intrarea în școală a fost sancționată, însă, zilnic, polițiștii se confruntă cu zeci de probleme asemănătoare – totul, din cauza șoferilor care nu respectă legea.

Petronel ȘTEFAN

NOUL GLA.

Complet dinamic.

Solicită un test drive la Casa Auto Iași



Mercedes-Benz



GLA I WLTP: Consum de combustibil combinat: 5.2 - 8.3 l/100 km | emisii CO₂ combinate: 138 - 189 g/km. ^[1]

[1] Valorile indicate sunt „valorile CO₂ WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933

AVANTAJELE NUNȚILOR ÎN EXTRASEZON

- nu se impune un cost minim al meniului
- nu se impune un număr minim de invitați
- aranjamente florale din mătase GRATUIT
- huse, eșarfe, fețe de masă la alegere GRATUIT
- camera mirilor GRATUITĂ
- 50% reducere la petrecerea burlăciștelor la piscină

1 IAN. - 30 APR.

CONTACTEAZĂ-NE

- ☎ 0731 025 794
- ✉ motelbuciumis@yahoo.com
- 🌐 www.motelbucium.ro



MOTEL BUCIUM
CAZARE-RESTAURANT-SPA



ASAM

INDUSTRIE DIN 1924

Angajăm **SUDORI MIG MAG**
pentru fabrica
din Iași-Tătărași,
Str. Aurel Vlaicu nr. 77
Detalii la tel./whatsapp
0743.204.732

'Tis the PARTY SEASON

13 - 23 DEC



CADOURI
la cumpărături de 350 lei

Detalii: iasi.iuliusmall.com

ATTRIUS DEVELOPMENTS S.R.L. - Iași, Str. Palas nr. 7A, J22/148/72017, RO 37160477



ÎN CENTRUL ORAȘULUI, ÎN CENTRUL VIEȚII!



Proiect rezidențial premium,
la 2 minute de Palatul Culturii
și Palas Iași

Dezvoltat de IULIUS



Iancu Bacalu 24-26
0729 088 726
acasa@tatamiseven.ro
tatamiseven.ro



PALAS

OFERTĂ
VARIATĂ DE
SHOPPING

Cultură, istorie, spirit tânăr. Iașul este o destinație turistică, dar și una de shopping. Zona de retail a ansamblului Palas reprezintă o destinație de cumpărături și recreere pentru întreaga regiune. Palas Mall include un mix divers de magazine și servicii, în același loc, pentru ca tu să găsești aici tot ce ai nevoie.

Vino să descoperi cele peste 270 de magazine, majoritatea branduri naționale și internaționale de îmbrăcăminte, bijuterii, accesorii, încălțăminte, articole sport, pentru copii, cosmetice, dar și locații de home&deco, electronice și electrocasnice.

www.palasmall.ro



PALAS



PALAS

PALAS DINING

Călătorie culinară în jurul lumii

Visezi la o incursiune culinară pe întreg mapamondul? Palas este o destinație de referință pentru iubitorii artei culinare, având în vedere că ai la dispoziție Food Court-ul care acoperă o suprafață considerabilă. În plus, te poți relaxa și savura masa la restaurantele și cafenelele situate în Parcul Palas și în arealul Esplanadei Palatului Culturii-Teatrul Luceafărul. Astfel, poți ajunge din România până în America și din Italia până în Japonia, prin intermediul celor mai delicioase mâncăruri.

www.palasmall.ro

JEEP.RO

SUSTENABILITATEA NU A ARĂTAT NICIODATĂ ATĂT DE BINE.



DESCOPERĂ NOUA GAMĂ JEEP, 4xe PLUG-IN HYBRID, CU AVANTAJ CLIENT 7000 € TVA INCLUS, PRIN PROGRAMUL RABLA.

Jeep | 4xe

AUTOPADOVA
CONCESIONAR AUTORIZAT

Iași, Șos. Iași-Lețcani DN 28 km 61
Tel: 0232.213.230 | E-mail: contact@autopadova.ro

Oferta valabilă prin Programul Rabla Plus 2022, derulat de AFM și finanțat din Fondul pentru Mediu. Avantajul client include discountul în valoare de 800 euro și 6.200 euro reprezentând valoarea a 2 eco-tichete și 2 eco-bonus-uri oferite prin Programul Rabla Plus (calculate la un curs euro estimat de 5 lei). În cazul modelului Wrangler, avantajul client este valabil exclusiv pentru versiunea 4xe Sahara. Oferta include TVA, este valabilă în limita stocului disponibil și este supusă unor termene și condiții. Imaginile sunt cu titlu de prezentare. Jeep este marcă înregistrată FCA US LLC.

(HYBRID)
3+7*
ANI
GARANȚIE
200.000km

De la 16.350 €, TVA inclus

DOLY
DEALER AUTORIZAT SUZUKI

doly.suzuki.ro
0232.246.444
Str.Pantelimon Halipa nr.13B

Fabrica
de mobilier & uși

Alca Mobili

ALCA mobili

Fabrica de mobilier HO.RE.CA • Alca Mobili

**SERVICII PROFESIONALE
DE DEZINSECTIE,
DEZINFECTIE, DERATIZARE**

0323411541
0744336824

operatorulddd@yahoo.com

confort
spatiu
inovatie
calitate
elegant

Cartierul Visoianu

Tel: 0743 700 400

LOC DE MUNCĂ

Fermador SRL angajează electrician
întreținere în cadrul Abatorului de păsari
din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la
numărul de telefon: 0232.222.111.

Fidelity by IULIUS

IULIUSMALL

**TRANSFORMĂ
CUMPĂRĂTURILE
ÎN RECOMPENSE**

Scanează,
câștigă și
bucură-te
de premi!

Descarcă aplicația

Get it on Google Play

Download on the App Store

ATRIUS DEVELOPMENTS S.R.L., Iași, str. Palas nr. 7A, J22/489/2017, RO 37160477

NOUL GLA.
Complet dinamic.

Solicita un test drive la Casa Auto Iași

Mercedes-Benz

GLA| WLTP: Consum de combustibil combinat: 5.2 – 8.3 l/100 km | emisii CO₂ combinate: 138 – 189 g/km. ^[1]

[1] Valorile indicate sunt „valorile CO₂ WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933

O mutare
inteligentă!

CENTRO
o investiție Tester Grup

Un complex de 13.000 de metri pătrați
cu 3 clădiri destinate activităților
companiilor, amplasate într-o zonă
cu acces facil.

www.centro.ro

0731 770 127

inchirieri@testergrup.ro
Tudor Vladimirescu Calea Chișinăului, nr. 23

FarmaciaPro
Aproape de tine!

Iași, Bd. Alexandru cel Bun,

nr. 19, bloc B3, sc. B, Parter

0232 / 274 716 | 0725 / 805 661

Iași, str. Hatman Șendrea, nr. 21

0332 / 430 479 | 0725 / 805 662

Iași, str. 14 Decembrie 1989, Nr.11

(intersecția cu str. Stefan cel Mare)

0725 / 805 663

Valea Lupului, complex Atrium Gardens

(lângă intrarea în Carrefour Market)

0727 / 364 268

www.farmaciapro.ro

DAS

ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-tam colegi noi pentru departamentul de proiectare si ofertare instalatii HVAC (termice, climatizare, ventilatie, eva-cuarea fumului și a gazelor fierbinți).

Candidatul ideal:

Absolvent studii superioare in dome-niul instalatiilor aferente constructiilor

Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-vice, cunostiintele de MagiCad constituie un avantaj

Disponibilitate pentru deplasari, aten-tie la detalii, disponibilitate pentru pro-gram prelungit

Descrierea jobului:

Realizarea documentatiei proiectelor de instalatii (parte scrisa si desenata)

Participarea la discutii cu beneficiarii proiectelor realizate

Proiectarea instalatiilor pentru fazele DTAC, PTH, DDE

Oferirea de asistenta tehnica si su-port in faza de executie

Realizarea de memorii tehnice, bre-viare de calcul, scheme functionale, etc.

Intocmirea listelor de cantitati, caie-telor de sarcini, documentatiilor de avize, dispozitiilor de santier

Elaborarea de solutii de proiectare si oferirea de solutii tehnice corespunza-toare pentru toate tipurile de proiecte (civile, industriale si agricole).

Mentinerea legaturii cu furnizorii si producatorii de specialitate

In functie de necesitati, intocmeste oferte financiare pentru instalatiile HVAC: solicita oferte de pret de la furni-zorii, analizeaza listele de cantitati in con-formitate cu planurile proiectului, centralizeaza ofertele de pret de la fur-nizori

Beneficii:

Salariu motivant

Tichete de masa / Diurna

(in cazul deplasarilor)

Telefon de serviciu

Calculator cu toate licentele necesare

ANGAJEAZĂ

Pentru lucru în ȚARĂ și
STRĂINĂTATE

INGINERI cu/fără experiență:

CONSTRUCȚII CIVILE INDUSTRIALE ȘI
AGRICOLE

INSTALAȚII PENTRU CONSTRUCȚII
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ
ȘI

INFORMATICĂ APLICATĂ

MUNCITORI CALIFICAȚI:

INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI,
LACĂTUȘI,

ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-
PLARI, FIERARI BETONIȘTI

**MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără
experiență (8/10 clase; cu/fără
diplomă de bacalaureat)** cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice
domeniului construcții și instalații.

**CV-urile pot fi transmise prin e-mail la
adresa: office@das.ro sau se pot depune
la sediul societatii din Iasi, str. Aurel**

Vlaicu, nr.87

Relații la telefon: 0232 262800

Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161

PIERDERI

SC NAT MARINA DESIGN, pierdut taximetru (casa de marcat taxi), număr de indentificare 6000785348. Se declară nul.

DIVERSE

Conform Legii nr. 102/13.04.2023, alineatul 23^a3, se anunță public obținerea Autorizației de Construcție nr. 324 din 15.11.2024 cu titlul "CONSTITUIRE CENTRU DE ZI DE ASISTENȚĂ ȘI RECUPERARE PENTRU PERSOANE VÂRSNICE ÎN SAT VALEA URSULUI, COMUNA MIROSLAVA, JUDEȚUL IAȘI". Obiectivul prezintă următorii indicatori tehnici: P.O.T existent = P.O.T propus = 9,80%, C.U.T. existent = C.U.T propus = 0,11 adc/m² teren, Suprafață teren = 6.000,00 mp, Suprafață construită = 558,00mp, Suprafață desfășurată = 668,00mp; Suprafață utilă = 545,20 mp Suprafață parcare = 30 locuri (389,00mp), Suprafață alei pietonale = 553,00mp; Suprafață alei auto = 319,00 mp; Suprafață spații verzi = 3.945,00 mp. Conform certificatului de urbanism nr.263 din 12.03.2024 nu a fost necesară obținerea avizului autorității competente în domeniul protejării patrimoniului

cultural și a fost obținută clasarea notificării de la autoritatea competentă în domeniul protejării mediului.

LICITAȚII

Comuna Tomești scoate la licitație 13 locuri de veci, după cum urmează: 1. loc de veci 4 mp, nr. cadastral 68842; 2. loc de veci 4 mp, nr. cadastral 68783; 3. loc de veci 4 mp, nr. cadastral 68787; 4. loc de veci 4 mp, nr. cadastral 68838; 5. loc de veci 4 mp, nr. cadastral 68807; 6. loc de veci 4 mp, nr. cadastral 68811; 7. loc de veci 4 mp, nr. cadastral 68815; 8. loc de veci 4 mp, nr. cadastral 68819; 9. loc de veci 4 mp, nr. cadastral 68823; 10. loc de veci 4 mp, nr. cadastral 68826; 11. loc de veci 4 mp, nr. cadastral 68830; 12. loc de veci 4 mp, nr. cadastral 68834; 13. loc de veci 4 mp, nr. cadastral 68775. Locurile de veci aparțin domeniului privat al Comunei Tomești, amplasate în intravilan extins conform PUG, sat Tomești, comuna Tomești, județul Iași, conform HCL 141 / 25 08 2022 și O.U.G. nr. 57/03.07.2019. Informații privind documentația de atribuire se găsesc în caietul de sarcini. Modalitatea prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al documentației de atribuire:

Cerere scrisă, direct la sediul Comunei Tomești. Are un cost de 50 lei și se achită la casieria Comunei Tomești. Data-limita pentru solicitarea clarificărilor: 13/01/2025, Ora 10:00. Data-limită de depunere a ofertelor: 23/01/2025, Ora 10:00, la Primăria Comunei Tomești, sat Tomești, strada Prof. Petru Olteanu nr.167, comuna Tomești, județul Iași, telefon 0232/290.434, e-mail: office@comuna-tomesti.ro. Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a ofertelor: 27/01/2025, Ora 12:00, la sediul Comunei Tomești, sat Tomești, strada Prof. Petru Olteanu nr.167, comuna Tomești, județul Iași. Denumirea, adresa, numărul de telefon și/sau adresa de e-mail ale instanței competente în soluționarea litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanței: Tribunalul Iași, Iași, str. Elena Doamna nr. 1A, județul Iași, telefon: 0332.403.642, e-mail: tr-iasi-reg@just.ro.

Comuna Tomești scoate la licitație un teren în suprafață de 245 m.p., Nr. Cadastral 880, înscris în Cartea Funciară a Comunei Tomești nr. 1, Identificat Electronic cu nr. 61579. Terenul aparține domeniului privat al Comunei Tomești, Județul Iași, intravilan

Localitatea Tomești, Județul Iași, conform HCL 218 / 28 noiembrie 2024 și O.U.G. nr. 57/03.07.2019. Informații privind documentația de atribuire se găsesc în caietul de sarcini. Modalitatea prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al documentației de atribuire: Cerere scrisă, direct la sediul Comunei Tomești. Are un cost de 50 lei și se achită la casieria Comunei Tomești. Data-limita pentru solicitarea clarificărilor: 13/01/2025, Ora 10:00. Data-limită de depunere a ofertelor: 23/01/2025, Ora 10:00, la Primăria Comunei Tomești, sat Tomești, strada Prof. Petru Olteanu nr.167, comuna Tomești, județul Iași, telefon 0232/290.434, e-mail: office@comuna-tomesti.ro. Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a ofertelor: 27/01/2025, Ora 12:00, la sediul Comunei Tomești, sat Tomești, strada Prof. Petru Olteanu nr.167, comuna Tomești, județul Iași. Denumirea, adresa, numărul de telefon și/sau adresa de e-mail ale instanței competente în soluționarea litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanței: Tribunalul Iași, Iași, str. Elena Doamna nr. 1A, județul Iași, telefon: 0332.403.642, e-mail: tr-iasi-reg@just.ro.

PALAS
INIMA ORAȘULUI

The Glowing Garden

PALAS GARDEN
30 NOIEMBRIE 2024 - 15 IANUARIE 2025

OPENING HOURS: 16.00 TO 23.00

Programul de SĂRBĂTORI

	Marti 24 DEC	Miercuri 25 DEC	Joi 26 DEC
Magazine Iulius Mall	10:00 - 18:00	inchis	10:00 - 22:00
Viper	08:00 - 02:00	12:00 - ultimul client	08:00 - 24:00
Cinema City	10:30 - 16:00	14:00 - 23:00	10:30 - 23:00
Stay fit	10:00 - 18:00	inchis	10:00 - 18:00

	Marti 31 DEC	Miercuri 1 IAN	Joi 2 IAN
Magazine Iulius Mall	10:00 - 18:00	inchis	10:00 - 22:00
Viper	08:00 - 02:00	12:00 - ultimul client	08:00 - 24:00
Cinema City	10:30 - 16:00	14:00 - 23:00	10:30 - 23:00
Stay fit	10:00 - 18:00	inchis	10:00 - 18:00



FONDUL PENTRU MODERNIZARE
Accelerăm tranziția spre neutralitate climatică



Comunicat de presă

„FONDUL PENTRU MODERNIZARE”

Lansarea proiectului: „INFIINTARE CAPACITATI DE PRODUCERE A ENERGIEI ELECTRICE PENTRU CONSUM PROPRIU DIN SURSE REGENERABILE IN ORAS PODU ILOAIEI, JUDETUL IASI”

PRIMARIA ORASULUI PODU ILOAIEI, în calitate de beneficiar, a semnat Contractul de Finanțare nr. 265/30.09.2024 pentru proiectul: **“Infiintare capacitati de productie a energiei electrice pentru consum propriu din surse regenerabile in oras Podu Iloaiei, judetul Iasi”** finanțat de Uniunea Europeană prin Ghidul Specific – Condiții Specifice de accesare a finanțării din Fondul pentru modernizare “Sprijinirea investițiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produse din surse regenerabile pentru autoconsum pentru entitati publice”. Programul-cheie 1 – Surse regenerabile de energie și stocarea energiei

Obiectivul general prin care ORASUL PODU ILOAIEI își propune să atingă scopul priorității de investiții “Sprijinirea investițiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produse din surse regenerabile pentru autoconsum pentru entitati publice” îl reprezintă construirea unei centrale electrice fotovoltaice de 500 kW.

Rezultatele așteptate/ finale în urma implementării proiectului sunt:

1. Compensarea consumului propriu în proporție de 100 % pentru obiectivele ce urmează a fi alimentate cu energie proprie;
2. Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, prin creșterea utilizării surselor regenerabile de energie electrică, în detrimentul surselor convenționale, bazate pe combustibili fosili;

3. Reducerea costurilor cu energia electrică la nivelul Orașului Podu Iloaiei;
4. Promovarea proiectului prin achiziția de servicii de publicitate în conformitate cu Manualul de Identitate Vizuală. Astfel, se vor elabora și distribui două comunicate de presă (inițial – la începutul proiectului și final – la încheierea proiectului) și se vor achiziționa și monta un afiș/panou de dimensiune A2 și o placă permanentă.
5. Implementarea cu succes al prezentului proiect. Rezultat obținut datorită achiziției serviciilor de audit, servicii de management cât și datorită asistenței acordate de către firma de consultanță pe toată perioada de implementare.
6. Elaborare de documentații pentru depunerea cererii de finanțare și realizării investiției.

Valoarea totală a proiectului este de **4.076.286,99 lei TVA inclus**, valoarea eligibilă nerambursabilă acordată este de **3.256.176,18 lei TVA inclus**.

Perioada de implementare a proiectului este de la data semnării contractului, la care se adaugă, dacă este cazul, și perioada de desfășurare a activităților proiectului înainte de semnarea Contractului de Finanțare, conform regulilor de eligibilitate a cheltuielilor și nu va depăși data de 31.01.2025.

Date de contact: PRIMARIA ORASULUI PODU ILOAIEI, Orașul Podu Iloaiei, județul Iași, România, e-mail – podu_iloaiei@yahoo.com

“Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.”
Finanțat prin Fondul pentru Modernizare



Comunicat de presă

20.12.2024

Comunicat de presă cu privire la finalizarea proiectului cu titlul ”CONSTRUIRE PARC FOTOVOLTAIC IN COMUNA ION NECULCE, JUDEȚUL IAȘI”

COMUNA ION NECULCE, cu sediul în Sat Razboieni, comuna Ion Neculce, județul Iasi, în calitate de Beneficiar, a finalizat implementarea proiectului ”CONSTRUIRE PARC FOTOVOLTAIC IN COMUNA ION NECULCE, JUDEȚUL IAȘI”, cod SMIS 161537, finanțat prin Fondul de Coeziune prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014 - 2020, Axa Prioritara 11: Măsuri de îmbunătățire a eficienței energetice și stimularea utilizării energiei regenerabile, Obiectivul Specific 11.2: Utilizarea energiei din surse regenerabile la nivelul autorităților publice locale - Sprijinirea investițiilor destinate promovării producției de energie din surse regenerabile pentru consumul propriu la nivelul autorităților publice locale.

Contractul de finanțare nr. 2230/12.06.2023 a fost încheiat între Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE), în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020 și COMUNA ION NECULCE, în calitate de Beneficiar al finanțării. Valoarea totală eligibilă a proiectului a fost de 5.183.091,64 lei, 85% (3.432.155,50 lei) din aceasta reprezentând sumă nerambursabilă din Fondul de Coeziune.

Durata de implementare a proiectului a fost între data 12 iunie 2023 și data 31 decembrie 2024.

Obiectivul general al proiectului: Realizarea de investiții în producția de energie din surse regenerabile solare pentru consumul propriu al Comunei Ion Neculce aferent sectorului de iluminat public și unei clădiri publice deținute și ocupate de Solicitant.

Obiectivele specifice ale proiectului

1. OS1 Realizarea de noi capacități de producere a energiei din surse regenerabile de energie solara de 0,274 MW la nivelul UAT Comuna Ion Neculce
2. OS2 Valorificarea oportunitatii de accesare a fondurilor nerambursabile.

Rezultate:

- 1) 2 capacitati de productie energie electrica din surse regenerabile solare pentru consum propriu
- 2) Proiect aprobat și implementat în conformitate cu cerințele POIM 2014-2020, Axa Prioritară 11, Obiectivul specific 11.2

Proiect co-finanțat din Fondul de Coeziune prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020

Date de contact: COMUNA ION NECULCE, Adresa: Sat Razboieni, comuna Ion Neculce, județul Iasi, website: <https://primaria-ionneculce.ro/> Nume persoană de contact: DUCA LUCIAN ANDREI, Funcție: Responsabil achizitii, Telefon: 0751610135, e-mail: achizitii@primaria-ionneculce.ro

Notă: „Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”



El este criminalul de la „casa cu căprioare”. Valerică are 23 de ani și este vecin cu femeia pe care a încercat să o violeze, ca apoi să o ucidă

Valerică, criminalul de la „casa cu căprioare”

Viorica Pascal, o femeie de 73 de ani, a fost găsită, luni, moartă în propria curte. Aceasta se pare că era parțial dezbrăcată și avea urme de violență pe corp. Luni, după prânz, un vecin de-al ei a observat-o căzută în curtea din spatele casei. A mers lângă ea și a observat că este decedată. Ulterior, a cerut ajutorul fiicei sale. În cele din urmă, femeia a sunat la 112 și a anunțat autoritățile. La fața locului s-au deplasat polițiștii criminaliști și un echipaj medical, dar, din păcate, nu au putut decât să constate decesul femeii.

Șoc în toată comunitatea

Comunitatea este în stare de șoc. Toți cei care o cunoșteau pe Viorica Pascal spun că aceasta era o femeie la locul ei, care nu deranja pe nimeni. „Ea era o femeie necăjită, vai de capul ei. Dar să știți că era liniștită, nu era o bețivă sau ceva. Nici nu intra în vorbă cu bărbați sau de astea. Eu am probleme cu inima și nu m-am dus să văd ce e acolo, dar vecinii spuneau că era dezbrăcată de la brâu în jos. Eu cred că a violat-o și după a ucis-o. Nu se poate așa ceva. Eu am încremenit de frică de când am auzit. Și eu sunt tot singură. Să ardă în iad cel care a făcut așa ceva”, a spus o femeie, vecină de-a victimei. Valerică, criminalul de la „casa cu căprioare”, a fost internat la Institutul de Psihiatrie „Socola” din Iași pentru a fi examinat.

Dragoș SAVIN



A fost prins criminalul de la „casa cu căprioare”. Valerică Loghin este individul care a încercat să o violeze pe femeie, ca apoi să o omoare. Valerică este vecin cu victima sa, locuind la câteva case distanță. Acum a fost internat la Institutul de Psihiatrie „Socola” din Iași pentru a se stabili dacă a avut discernământ atunci când a comis faptele

Valerică Loghin este autorul cumplitelui asasinat de la Totoești, comuna Erbiceni. Tânărul are 23 de ani și este din aceeași localitate. În ultima perioadă, lucra ca cioban la o stână din zonă. Deși

a crescut într-o familie nu prea încheagată, tânărul a stat departe de probleme până zilele trecute, când a intrat peste vecina lui, a încercat să o violeze, iar mai apoi a omorât-o. Localnicii îl cunosc drept un tânăr muncitor care nu a făcut probleme în comunitate. „El era la locul lui, nu a făcut rău prin comună. Muncea la o stână, era cioban... Chiar nu știu ce l-o fi apucat să facă așa ceva. El a crescut într-un mediu mai greu, așa, în familie, dar v-am zis, nu a făcut probleme până acum. Și-a văzut de treaba lui. Acum l-au dus la Iași, să vadă dacă are ceva probleme cu capul. Oricum, dacă a făcut așa ceva, are el niște probleme... Mai bea, poate s-o fi îmbătat și poate din cauza asta. Orice ar fi, trebuie să fie pedepsit. A omorât un om nevinovat”, a spus un localnic din Erbiceni.

Bursa bârfelor



Se pariază intens în oraș. Se duce Mișu la pușcărie?

În lăcașul babele încep rubrica de azi cu o chestiune care se petrece prin Târg. Apăi, prin mai toate instituțiile, dar mai ales la primăria din Târg, se pariază intens. Toată lumea crede că Mișu, premarul, se duce la pușcărie măcar pentru o perioadă, după dosarul ăsta ultim al „DaNei”.

Pariuri se fac la modul real. Chiar și subalternii lui Mișu au pus sute bune de lei la bătaie și spun că, de data asta, nu mai scapă. Mai sunt câțiva care țin cu Mișu, iar ăia spun că nu face pușcărie. Ce-i drept, nici bani mulți nu pun în joc. Oare de ce? Apăi, mai povestim noi despre asta. Apropo, voi ce credeți? Se duce Mișu la pușcărie?

Grijă mare la premar. Umblă beat clampă

Babele bârfitoare s-au gândit să vă dea de veste că, din fața premarului de la Răpițeni, ar trebui să vă feriți. Este vorba despre premarul ăla care făcea baie într-un butoi. Se numește Petruță Doborș, iar de o bucată de timp, de când a apărut turburelul, cică umblă numai clește la volan. Babelor li s-a spus că se înțelege bine cu gaborii care se perindă prin comună și profită de asta. Acum, na, asta-i treaba lui până la urmă, dar babele s-au gândit să vină în ajutorul cetățenilor. Aceștia trebuie să știe că e mai bine să fugă din fața lui când îl văd la volan, decât să se tre-

zească cu premarul cu tot cu mașină peste ei...

A început goana după produse expirate. Toate ajung la unele cârciumi din Târg

La final de rubrică, babele vă mai spun câteva chestiuni de prin Târg. Grijă mare pe unde vă faceți sărbătorile. Babele au auzit că unii proprietari de cârciumi de prin Târg își trimit în perioada asta angajații prin piețe și supermarketuri să vâneze produse la ofertă. Ce produse? Păi, în general, carne sau produse din carne care expiră în ziua respectivă sau în următoarea zi. Toate aceste produse sunt adunate pentru Crăciun și Revelion. Poate că unii inspectori ar trebui să desfășoare niște controale amănunțite. S-ar găsi surprize mari. Era ca babele să uite! Combinația asta de care v-au povestit babele nu se poate face fără complicitatea angajaților de la supermarketuri. Ei nu scot carnea la raft intenționat până în ziua expirării și până când nu-și fac apariția clienții potriviți.